

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 132

CLEVELAND, OHIO, MONDAY NOVEMBER 14th 1921

LETO XXIV - VOL. XXIV.

Orožje mora zginiti s sveta. Amerika nima sebičnih ciljev

Washington, 12. nov. Danes se je zbrala tu prva konferenca v svetovni zgodovini, ki naj prouči kako se da odpraviti s sveta orožje in kako se naj vojne v bodoče preprečijo. Diplomati vseh držav sveta, ki imajo kak pomen so navzoči. Vse svetovno časopisje piše o tem dogodku, in narodi ponovno pričakujejo nekaj definitivnega v tem oziru. Uspeh konference je odvisen od dejstva, ako imajo zbrani diplomati, zastopniki vlad in narodov, resno voljo kaj tozadevno ukreniti. V sledečem podajemo izvajo raznih diplomatov glede razoroževalne konference. M. Briand, francoski ministerski predsednik se je izjavil: Prišli smo na konferenco z resnim duhom, da pomagamo svetu priboriti stalen mir. Francija želi priti do sporazuma, ki naj ustvari atmosfero miru, da se bo vsak narod počutil popolnoma varnega. Senator Schanzer, načelnik italijanske misije, se je izjavil: "Svet mora zopet dobiti svoje ravnotežje. Čas je, da se vrne mir v gospodarsko stran narodov. In raditega moramo ustvariti politične garancije, da se trajno ohrani mir. Raditega je Italija z veseljem pozdravila poziv preda. Hardinga za razoroževalno konferenco. Mir je prva potreba človeštva." Japonska uradna izjava se glasi: "Japonska je prišla na konferenco s trdnim prepričanjem, da bo imela uspeh. Trdna podlaga za mednarodni sporazum se mora položiti na tej konferenci. Vsi narodi sveta kriče po miru. Japonska bo delala za mir." Angleško poslanstvo se je izjavilo: "Anglija bo sodelovala pri nalogi izveliči svet iz nesrečnega položaja, v katerem je bil pahinjen od svetovne vojne. Mir mora biti največja dedščina svetovne vojne."

Zedinjenim državam je v resnici do tega, da se svet razoroži. Za to spričuje govor predsednika Hardinga pri otvoritvi razoroževalne konference, in mojsterski program, katerega je pred delegati svetovnih sil razložil državni tajnik Zedinjenih držav, Charles E. Hughes. Konferenca je bila otvorjena točno ob 10:30 zjutraj. Navzoči so bili vsi delegati, uradniki ter 200 časnikarskih poročevalcev. Otvoritveni govor je imel preda. Harding ki je dejal: Mi nimamo nobenega strahu v srcu; mi nimamo nobenih umazanih namenov, da jim služimo; mi ne sumimo nobenega sovražnika, mi ne nameravamo koga napasti. Zadovoljni smo s tem, kar imamo in ne iščemo ničesar, kar ni našega! V tem smislu, je dejal preda. Harding, bi morala nastopati vsaka vlada, in vojske bi kmalu minile. Takoj za predsednikom je nastopil Charles Evans Hughes, ameriški državni tajnik, ki je predsednik konference. Ko je pričel Hughes govoriti, so evropski delegati kar strmeli. Te besede, ta odločnost, to spoznanje, da bo konferenca ogromna pomena za bodočnost, ter da bo militarizmu prizadjan na tej konferenci smrten udarec. Hughes je izjavil, da Amerika ne bo govorila, pač pa dala vzgled s tem, da prva omeji oroževanje. Na vrsti je sedaj Anglija z najmočnejšo mornarico na svetu, potem pa Japonska s silnim vprašanjem glede Kitajske. Uradni jezik na konferenci je angleški in francoski. Kdor govori angleško prestavijo njegov govor v francoščino takoj, kdor pa govori francosko, prestavijo govor v angleščino. To bo sicer zadrževalo konferenco, vendar je bolje, da se vsi razumejo. Hughes je predsednik konference, ker je bil soglasno izvoljen.

Hughes je dejal, da je skrajni čas, da svet spozna, da je orožje največja neumnost, druga neumnost pa je pripravljavanje za vojno, kajti priprave za vojno povzročajo vojno. In da odpravimo orožje, je dejal Hughes, moramo pehati govoriti in iti na delo ter razbiti orožje, je dejal Hughes. To je program Zjed. držav, ki se zahteva, da ga sprejmejo tudi vse druge sile. Upljiv Hughesovega govora je bil tak, da so delegati kar strmeli, da je vsa avdijenca kot da bi se zmenili, skočila na noge in sledilo je impozantno ploskanje. Vojska je surova stvar, je dejal Hughes, in zato moramo surovo z orožjem postopati. Japonski in angleški delegati, katerih vlade imajo največje vojne mornarice, so kar strmeli nad drznostjo Hughesa. Vsakdo je bil prepričan, da se tu ne gre za šalo, pač pa da misli Hughes smrtno-resno. "Sto milijonov Amerikancev želi manj orožja in nobene vojske!" to je odmevalo med delegati. Amerika drži danes ključ do razorožitve, in ker Amerika misli resno, je splošno mnenje, da bo konferenca ogromna pomena za bodočnost, ter da bo militarizmu prizadjan na tej konferenci smrten udarec. Hughes je izjavil, da Amerika ne bo govorila, pač pa dala vzgled s tem, da prva omeji oroževanje. Na vrsti je sedaj Anglija z najmočnejšo mornarico na svetu, potem pa Japonska s silnim vprašanjem glede Kitajske. Uradni jezik na konferenci je angleški in francoski. Kdor govori angleško prestavijo njegov govor v francoščino takoj, kdor pa govori francosko, prestavijo govor v angleščino. To bo sicer zadrževalo konferenco, vendar je bolje, da se vsi razumejo. Hughes je predsednik konference, ker je bil soglasno izvoljen.

Sirotam v podporo

V Clevelandu se je začelo letno pobiranje za Community Chest. Uradno se je pričelo v soboto 12. novembra in se bo zaključilo 21. novembra. Tekom te kampanje se nabira denar za 110 clevelandskih 'podpornih organizacij, kakor tudi za državne, narodne in tujezemске podpore.

Letos se prosi za manj denarja, dasi so potrebe veliko večje. Lansko leto se je prošlo za \$4.500.000, letos pa se prosi za \$3.763.545. To pa raditega, ker je ostalo še \$500.000 od lanske blagajne. To je denar, katerega smo spravili v dobrih casih, da imamo za čas potrebe. Vodstvo kampanje je izdalo nekaj jako zanimivih številki, kdo in koliko jih dobiva podporo iz tega nabranega denarja. N. pr. če bi se vsi ljudje, ki so dobili sploh kako podporo od Community Chest, postavijo v eno vrsto, tedaj bi ta vrsta segala o Clevelanda do Columbijskega, in če bi vsi ti ljudje šli v eno mesto, bi tvorili mesto velikosti kot je Toledo, Ohio. Bolniške strežnice, ki so lansko leto obiskovale zastojni sirotne družine, so prehodile 60.000 milj, ali toliko kot znaša pot dvajsetkrat okoli Amerike ali dva in pol-krat okoli sveta. Mleka se je razdelilo sirotnim otrokom 46.500 galon. Za 3675 sirotnih otrok se je lansko leto kompletno skrbelo. Kaj namerava Community Chest podpirati prihodnje leto? Sledeče: Podpora bolehlavim in sirotnim \$95.000. Ker bo leto 1922 izvanredno glede podpore se bo moralo uporabiti še posebnih \$457.000 za izvanredno podporo. Za plačilo bolnišnicam za sirotne družine \$664.000. Za otroke brez doma, zanemarjene sirote, za sirotišnice, za šolanje teh otrok se bo potrošilo \$469.000. Za dom za ostarele \$48.000, za razna podporna društva, ki skrbijo za sirote \$79.000. Za oskrbo bolnikov na njih domovih, ko sami ne morejo plačati bolniške postrežbe \$202.000. Za dom nezakonskih mater, družbi, ki skrbi za tujce, ženski podporni organizaciji, za varstvo deklet in žensk \$92.000. Za pravo oskrbo in rekreacijo mladine, za počitnice sirotnim otrokom \$730.000. Vse to in še mnogo drugo se plačuje iz Community blagajne, v katero prispevajo ljudje dobrega srca, blage duše. Vodstvo upa, da se bodejo ljudje tudi letos odzvali, oni, ki imajo kaj. Samo enkrat na leto se prosijo ljudi za darove za celo mesto, in tedaj naj ljudje darujejo. Letos in drugo leto so potrebe večje kot prej. Kadar se oglasi v vaši trgovini ali prostorih zastopnik Community Chest, naredite in podpisite kar morete. Kadar pride čas plačila, vam naznanijo. Več kot polovica nabrane svote gre za otroke, in dobri otroci so nada boljše generacije.

Narod je skazal čast padlim žrtvam izza svetovne vojne.

Washington, 12. nov. Včeraj so pokopali na Arlington narodnem pokopališču truplo neznanega vojaka, ki je počival tri leta v francoski zemlji. Njegovo truplo so prepekljali v Washington iz Francije, in včeraj je bilo položeno k zadnjemu počitku, potem ko je truplo priprostega vojaka tri dni v pompu bilo razstavljeno v kongresni dvorani. Ob priliki pogrebnih slavnosti je predsednik Zedinjenih držav, Warren G. Harding imel iskren poslovilni govor, ki objednem velja vsem ameriškim vojakom, ki so padli v boju za demokracijo. Tu prinašamo izvešček iz govora predsednika Hardinga:

"Zbrali smo se na tem mestu, da plačamo neimenovanemu kar smo dolžni. Mi ne vemo odkod prihaja oseba, katere truplo leži tu, vemo pa, da njegova smrt znači trajno gorjost Amerikancev, ki je umrl za svojo domovino. Ena izmed ameriških mater ga je izročila ljubečega srca domovini. V tem truplu je nekoč žarela duša Amerikanca, ki je cenil življenje kot najdražjo stvar. Bil je močnejši od rojen ali naturaliziran, to je brez pomena, kajti oba sta enako žrtvovala. Mi ne vemo, kaj je bil v življenju, kajti iz vseh poklicov je prihajalo pet milijonov mož, ki so se oglasili za boj. Nam je neznana sijajnost njegovega rojstva, toda znana nam je glorijska njegove smrti. Umrl je za svojo domovino, in večje požrtvovalnosti mož ne more imeti. Umrl je brez vprašanja, brez pritožbe, z vero v srcu, z upanjem na ustnicah, da bo njegova domovina nekaj triumfirala. Kot tipičen vojak naše demokracije, se je boril in umrl, ker je bil prepričan v neoporečno pravico svoje domovine. Ta ameriški vojak je šel v boj, toda v srcu ni nosil sovraštva napram nobenemu narodu, toda sovražil je boj in vzroke, ki delajo vojno. In mi smo tu, da spričujemo

svojo nesmrtno hvaležnost in spoštovanje misli, katero je nosil ta nepoznani vojak. Ob takih prilikah, kot so danes, med takimi prizori, se menjajo naše misli med živimi in mrtvimi borilci domovine. Hvaležna republika ne bo nikogar pozabila. Jaz ne govorim kot pacifist, ki bi se ustrašil vojne, pač pa govorim ker ljubim pravico in sovražim vojno. Jaz govorim, ker se zavedam, da je najvišja naloga vlade dati svojim državljanom sigurnost miru, prilliko napredka in uživanje sreče. Tisoče bojev je bilo, ki so izvirali iz pravice, in tisoče bojev je bilo, ki bi se dali odvrniti. Dajmo in združimo se, da bomo vselej tako živeli, da bo le pravica prevladovala." Predsednik je po svojem govoru molil Očenaš nad odprtim grobom vojaka. Nad stotisoč Amerikancev se je zbralo na Arlington narodnem pokopališču, kjer so truplo neznanega vojaka pokopali z vsemi častmi. Vsa industrija po širni Ameriki je počivala tedaj. Ves dan je nagajal dež, toda v trenutku, ko so krsto spuščali k počitku v zemljo, so se oblaki pretrgali in zasijalo je sonce. Napis na grobu neznanega vojaka, je vzet iz govora, ki ga je imel preda. Lincoln ob priliki bitke pri Gettysburgu: "Mi tukaj zbrani trdno sklepamo, da ti mrtvi niso umrli zaman!" Pred grobom so se zbrali zastopniki skoro vseh narodov sveta. Navzoč je bil tudi en veteran svetovne vojne, ki se ne more premakniti. Za eno rano ga je nosila bolniška strežnica, za drugo pa njegov tovariš iz svetovne vojne. Dva druga vojaka, ki sta tudi kruljeva radi vojne, sta ga prijela za noge, in tako so to žrtev svetovne vojne prinesli pred grob nepoznanega ameriškega vojaka. Vsa ka izmed 48 držav je poslala krasen venec na grob nepoznanega vojaka, z belo-modrim-rdečim trakom, v sredi z zlato zvezdo. Venci so prišli iz vseh krajev sveta, iz de-

— Stotisoč dolarjev škode je naredil ogenj, ki je bil najbrž podtaknjen, kot se trdi, v ogromnem posloju clevelandске mlekarske družbe Telling Belle-Vernon Co. v Wellington, Ohio, 35 milj od Clevelanda. Ogenj je opazil nočni stražnik Shepherd. Ko je hotel klicati požarno brambo, je dobil telefonske žice porezane. V bližini je dobil tudi večjo množino cunj, namočenih v petrolej. Po izpovedi sosedov se je eno uro prej odstranil od poslojja avtomobil, v katerem so bile štiri osebe. Ogenj se je tako razširil, da je vse poslojje pogorelo. Sveda trdijo nekateri, da so štrajkarji zažgali, kar pa delavska unija absolutno zanika. Ako so pa prijatelji delavcev zažgali, se je izjavil tajnik unije razvažalcev mleka, tedaj naj nas Bog čuva takih prijateljev. Tudi pobarvanje hiše predsednika mlekarske družbe, z rdečo barvo, Knepper absolutno zanika. 16 štrajkarjev je policija zaprla v petek in soboto. Kompanija trdi, da se je že mnogo štrajkarjev vrnilo na delo, kar pa ni resnica, glaso izjave unije. Vsa prizadevanja narediti poravnavo med kompanijo in štrajkarji, so brez uspeha. Kompanija deloma razvažna mleko. Na

dan približno 65.000 kvortov izmed 300.000, kar je normalna razdelitev. Unija trdi, da je kompanija najela cestne roparje, whiskey tihotapce, ter drug nezahajen element v obrambo svoje lastnine. Ti ljudje povzročajo vse nemire. — Novo izvoljeni clevelandski župan Kohler se je izjavil, da je tekom svoje kampanje, ko je hodil od hiše do hiše, porabil 6 parov čevljev. — V petek je umrl rojak Ivan Prišelj, ki je stanoval na 519 E. 143rd St. Doma je bil iz vasi Drnovo, fara Leskovec pri Krškem. V Ameriki je bival okoli 25 let. Bolehal je dalj časa na naduhi. Bil je član dr. sv. Janeza Krst. št. 37 JSKJ in dr. Slovencec, št. 1. SDZ. Tu zapuščena suproga in tri sinove ter eno hčer, ki so že vsi poročeni. Star je bil okoli 60 let. Pogreb v ponedeljek pod vodstvom A. Grđina. Pokoj njemu! — Pri zadnjih volitvah v Youngstown so izvolili župana trgovca George Oles, ki se je izjavil, da bo svojo plačo podaril dobredelnim družbam. — V sredo ob 7:30 zvečer se vrši birna v cerkvi sv. Vidca. Mnogo stotin slovenskih otrok bo birmanih.

— Grdo šalo si je nekdo zmisлил od mlekarske kompanije Telling Belle-Vernon Co. Po vsej zapadni strani mesta so bili obešeni mali plakati, v katerih mlekarska kompanija obeta \$5000 nagrade, kdor izsledi onega, ki je dal strup v mleko Telling Belle-Vernon Co. Sedaj pa prihaja na dan z izjavo mlekarske kompanije in pravi, da ni nikdar naročila teh plakato, pač pa da ji nekdo hoče škodovati z razširjenjem napačnih poročil. Policija preiskuje. — Sedaj so začeli tožiti 70 let starega Moses Kabra, in sicer odvetniki, ki trdijo, da jim je Moses Kabra dolžan \$5652 za razne nasvete pri iskanju morilcev njegovega sina. Stari Mr. Kabra je že plačal \$1000. Izjavil se je, da ne bo plačal toliko. — Policija išče nekega sleparja, ki je tekom zadnjih par tednov osleparil nad 50 trgovcev s ponarejenimi čeki. Dobil je nad \$6000. Znal je dobiti v roke prazne čeke raznih trgovcev, katere je ponaređil. — Dvakrat v eni noči je bil napaden od roparjev John Pappas, 1304 E. 9th St. toda prvič so mu odvzeli samo 20 centov, drugič je bil pa "suh" še od prej.

— Karih 48 Clevelandčanov je šlo v poletju v Big Horn Mountains v Wyo. z namenom, da odkrijejo petrolejska polja. Namesto petroleja so pa našli zlato in srebro, kot poročajo sedaj v Cleveland. — 5 letni John Subiak se je igral pred svojo hišo na 2881 E. 92nd St. Pri tem je tekel deček na cesto in prišel direktno pod kolesa motornega trčka, ki je fanta na mestu ubil. Voznik je bil odpuščen, ker ga ne zadene krivda. — Policija je dobila 9letnega John Smrke mrtvega na 55. cesti in Stanard ave. Stariši stanujejo na 1391 E. 55. St. Ne ve se, ali ga je povozil avtomobil ali kara. Motormani 55. ceste kar zanikajo, da bi kdo koga povozil, in ko so preiskali kolesa vseh kar, niso dobili nobenega znamenja nesreče. Truplo se nahaja v mrtvašnici Jos. Zeleta. — Sedem štrajkarjev mlekarske družbe bo danes pripeljanih na sodnijo, da se zagovarjajo, zakaj so opravljali službo piketov kljub sodnijski prepovedi.

— David Copland, odvetnik bo vložil tožbo proti volivcem. Pri zadnjih volitvah so ljudje glasovali za manjši sistem nove mestne vlade. Copland trdi, da se dotični volivni listek ni pravilno predložil volivcem, ker se gre za izpremembo 197 točk mestnega čarterja, kar se pa volivcem na volivnem listku ni označilo. Raditega je glasovanje nepravilno, in Copland skuša ovreči glasovanje sodnijskim potom. — Novo izvoljeni clevelandski župan je pri svojem povratku v Cleveland dobil tri bušlje pisem od raznih oseb, ki mu častitajo ali ki se mu ponujajo v službo. Med pismi jih je mnogo od oseb, katere je dal Kohler arretirati ko je bil še policijski načelnik, in ki danes pišejo, da so se poboljšali in mu želijo vse dobro. Danes se je Kohler vrnil na svoje delo v county komisarjev urad. — V sredo pričakujejo v Cleveland italijanskega generala Armanda Diaz. — 16 različnih roparskih napadov se je pripetilo v nedeljo ponoči.

— The Telling Belle-Vernon Co. mlekarska družba v Clevelandu bo vložila tožbo proti uniji razvažalcev mleka. Tožba bo za odškodnino za napravljeno škodo in sicer v znesku \$650.000. Kako misli kompanija dobiti \$650.000 od 700 revnih delavcev, je nerazumljivo.

ALI JE ARBUCKLE NEDOLŽEN?
San Francisco, 12. nov. Hotelski detektiv George Glennon je državnemu pravniku v tem mestu podal zapriseženo izjavo, glasom katere znani igralec Fatty Arbuckle ni kriv smrti igralke Virginia Rappe. Glennon je baje potem, ko je igralki postalo slabo, prišel v njeno sobo in jo vprašal, če je hotel kriv njene nesreče. Miss Rappe je odgovorila, da hotel ni kriv, in na vprašanje, ali je Roscoe Arbuckle ji povzročil silo, je odgovorila, da Roscoe Arbuckle ni kriv, in da je dobila poškodbe najbrž, ko je padla iz postelje. Obravnava proti Arbuckle se začne prihodnji teden.

"AMERISKA DOMOVINA"

1921

Za Ameriko - - - - \$4.00
Za Evropo - - - - \$5.50

Za Cleveland po pošti - \$5.00
Posamezna številka - - - 3c

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
6119 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Cuy. Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher

LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1900, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 132. Mon. Nov. 14. 1921

Razorožitvena konferenca.

V soboto, 12. novembra, je bila otvorjena v Washingtonu, glavnem mestu Združenih držav, konferenca, ki je brez primere v svetovni zgodovini. Ta konferenca je sklicana od predsednika Združenih držav, Hardinga, z namenom, da se evropske in druge velesile posvetujejo, kako bi se dalo s sveta: prvič, omejiti orožje in priprave za vojno, in drugič, odpraviti orožje ter preprečiti vsako bodočo vojno.

Enake konference ni bilo še nikdar sklicane v svetovni zgodovini. Ali je ta konferenca resna in uspešna, je odvisno od onih, ki bodo sklepalili na tej konferenci. Narodni svetovi so voljni odpraviti orožje. In bodoče dali priznanje vsem onim, ki se bodo resno potrudili za to.

Od kar stoji svet, smo imeli tuje vojne, krvave vojne. Stotine milijonov oseb je padlo v teh bojih. Z jako malimi izjemkami je bila vsaka vojna brez vzroka, brez principov humanitete, brez splošne koristi za človeštvo. Do vojne so bili opravičeni le oni, ki so se branili, ki so bili napadeni po poželjivem sosedu.

Ob priliki svetovne konference za razorožitev je dobro, da pogledamo nekoliko nazaj v zgodovino prav tja v temni stari vek, da si priključimo v spomin krvave boje, katere so vodili največji mesarji sveta. Nobeno stoletje človeškega rodu jih ni pogrešalo, dobili smo jih vselej in med vsemi narodi. In narodi so bili deloma sami odgovorni za enako klanje, kajti skoro brez protesta so šli venomer naprej pod zastavami in z godbami v klavnico. Morda je človeška narava tako usvržena, da se ji ne gnjusi prelivanje človeške krvi, morda je še vedno nekaj zverskega, poganskega v človeški naravi, da ne začne premišljati, kakor hitro se spomni, kaj pomeni to: ubiti svojega bližnjega, brez poviha.

O prvih velikih vojskah slišimo od strani Perzijancev napram Grkom. So se vršile tudi prej krvave bitke, toda perzijska kralja Darij in Kserkses sta bila prva, ki sta oborožila milijone sužnjev ter jih propeljala iz Azije v Evropo, na grška tla, da si podjarmita grški narod. Nobenega drugega vzroka niso imeli perzijski kralji za vojno kot prelivanje krvi, želja po slavohlepu, po več sužnjih, po večjem gospodarstvu nad svetom. Par milijon-

ov Perzijancev je poginilo v teh bojih, in ogromna milionska armada Darija in Kserksa je moral sramotno uničena odnehati v bojih napram Grkom, ki so branili svojo domovino mongolske sužnjosti in kulture.

Kaj si mislijo vojskovodje starega in srednjega veka, sedaj na onem svetu, ako začudajo o razorožitveni konferenci! Kaj bi rekli strašni Atila, šiba božja, Timurlin Tatar, Hannibal Kartaginec, Mark Antonij Rimljan, Julij Cezar Rimljan, Napoleon Francoz, Wellington Anglež, Friderik Prus, Bismarck Prus ter drugi mesarji narodov, katerih življenska naloga je bila klanje narodov. Kaj bi oni storili, ako bi bilo mogoče danes njim priti na razoroževalno konferenco in podati tam svoje mnenje.

Predlagali bi, da se pošljejo vsi državniki, ki se borijo za odpravo orožja, v blaznico, ker svet ne pride nikdar tako daleč, da bi opustil bojevanje, ker ne bo nikdar ljubezni in sprave med narodi?

Toda ali je resnica to? Ali živi danes svet še vedno v temnih časih, ko posameznik, niti skupine posameznikov niso mogle priti do odločilne besede? Ali se ni kultura s temnega starega in srednjega veka v toliko spremenila, da sledimo Kristovim, dvatisoč let starim maumom: Ljubite svojega bližnjega kot samega sebe?

Menda je čas danes za to. In čas začeti s tem je v mladinskih letih. Otroci se danes v šolah dobivajo knjige, v katerih čitajo zgodovino sveta, in v katerih se veliki mesarji narodov proslavljajo kot junaki in pol-božanstva. Napoleon, Cezar, Hannibal in drugi niso predstavljeni nežni mladini kot krvniki, pač pa kot ideali in heroji. Polagoma bi se to moralo odpravljati s šol. In mladina, ko odraste, pravilno poučena, bi v zreli dobi drugače mislila o herojih in junaštvu kot sedaj.

Razoroževalna konferenca v Washingtonu lahko stori prvi korak v tem pogledu. Oči vsega sveta so obrnjene v njo, kot so bile nekdanj v konferenco v Parizu, ki je svet tako razočarala. Ali se bo to razočaranje ponovilo, ali pa se bo v resnici sklenilo, kar se ni še nikdar prej zgodilo: Da se odpravi orožje, da se preprečijo vojne in da se podeli stalen mir narodom?

MLEKO V CLEVELANDU.

V Clevelandu so na štrajku razvažalci mleka, ker se s kompanijo niso mogli poboriti glede plače. Dne 2. nov. je potekla pogodba, ki so jo imeli delavci s kompanijo, The Telling Belle - Vernon Co. Kompanija je hotela odtrgati zanaprej \$6.50 od tedenskega zaslужka vsakega uslužbenca, dočim so se delavci izjavili, da so zadovoljni z manjšo plačo, toda kolikor naj se utrga, o tem naj najprvo odloči nepristranski odbor, katerega razsodbi se bodo delavci podvrgli. Kompanija pa ni hotela ni-

česar slišati o tem, pač pa silila, da delavci vzamejo \$6.50 manj na teden. In kot to še ni bilo dovolj, je kompanija izjavila, da odslej ne prizna več unije razvažalcev, in bo na lastno roko sprejela na delo, kogar hoče, le unije ne bo priznala. To se pravi — kompanija je za odprto delavnico.

Odprta delavnica pomeni eno stvar — delavecem se odreka pravica, da se organizirajo.

Pravica ameriških delavcev kolektivno se pogajati s kompanijami je priznana od vlade Združenih držav.

Kompanija dela v protiameriškem duhu, ako spravlja sedaj na površje vprašanje odprte delavnice.

Štrajk razvažalcev mleka se je pričel radi nesporazuma plač. Toda sedaj pa je kompanija vrnila še drugo točko v ta spor, vprašanje, o katerem se z delavci nikakor ne da razpravljati. Pri vsakem sporu imamo dve stranki: združene delavce in kompanijo ali delodajalca. Ako ena stranka drugi opreka pravico do obstanka, je spor zašel na napačno pota. Kompanija ne prizna delavsko unijo in s tem ji odreka pravico do obstanka, kar je osnovno napačno od strani kompanije. Z istim vzrokom so organizirani delavci lahko zahtevali, da se kompanija ne sme inkorporirati, kakor trdi kompanija, da se delavci pri njej ne smejo organizirati.

Delavcem se mora priznati pravica organizacije. Pravica organizacije je prestara, predobro utemeljena, da bi se sedaj o tem obravnavalo. Raditega pride v poštev pri poravnavi štrajka le vprašanje plač. Tisoče clevelandskih dojenčev in malih otrok med tem trpi.

Zakaj kompanija ne dopusti delavcem, da se organizirajo, ko je znano, da je ravno mlekarska kompanija ena najbolj organiziranih korporacij. Če se more ena sama kompanija tako organizirati, da kontrolira 75 procentov razdelitve mleka v petem mestu Združenih držav, tedaj zgleda silno neslenkostno in nečastno od strani te kompanije, ako odreka pravico organizacije njenim 800 uslužbencem.

The Telling Belle - Vernon je danes mlekarski trust v Clevelandu. Ta trust se je razvil iz najbolj primitivnega dela. Pred leti je en sam človek razvažal mleko po Clevelandu, in sčasom je izrinil iz trgovine mnogo drugih mlekarjev, dokler ni polagoma razvil svoj posel tako, da ne kontrolira samo razvažanja mleka v Cleve. pač pa v Youngstownu, Akronu, Columbusu ter razvija svojo delavnost v nad 200 mestih in vaseh severne Ohio.

Ako se vprašanje odprte delavnice usiljuje v ospredje, tedaj bomo imeli skrajno oster štrajk, katerega ne bo mogoče poravnati.

Kar bi morali uslužbenec kompanije in kompanijski zastopniki narediti najprej je, da nemudoma pridejo skupaj in se začnejo dogovarjati glede plač, kajti to je prvi vzrok štrajka, ki se da s pametjo odpraviti. Prva dolžnost kompanije in razvažalcev je, gledati, da se mleko nemudoma zopet dostavlja na dom. Nadaljevanje in vztrajanje v sporni točki glede odprte delavnice pa ne pomeni družega kot upornost kompanije proti ogromni večini Clevelandčanov.

Mestna vlada pa nikakor ne bi smela medtem držati križem rok. Mleko je tako važna vsakdanja potreba, da bi moralo mesto nemudoma prevzeti vse mlekarsko podjetje kompanije ter je voditi, dokler ne pride do poravnave. Fitzgerald, naš župan je sicer grozil, da bo prevzel mlekarje in naročil mestnim uslužbencem razvažanje mleka, toda ostalo je pri besedah.

Ali se tudi Fitzgerald boji kompanije?

Cleveland ni Belgija, ki bi moral trpeti, ker se dve stranki pripravljata o svojih načelih. Mlekarski štrajk bi se moral poravnati takoj, kajti radi malega prepira med delavci in arogantnosti od strani kompanije trpi tisočote Clevelandčanov.

IZ DOMOVINE.

Neznosne razmere ob avstrijski meji. Na naši avstrijski meji so nastale po prihodu pograničnih čet, ki obstojajo iz Wranglovcev, naravnost neznosne razmere. O-

rajno glavarstvo v Mariboru je ugotovilo dosedaj že celovrsto slučajev o nenavadnem postopanju novih stražnikov z našim obmejnimi prebivalstvom. Pri posestnici Lakožič pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu se je nastanilo 9 vojakov Wranglovih pograničnih čet. Posestnica jim je dajala od 3. oktobra dalje hrano in jim za isto zaračunala za današnje razmere nizko ceno 10 K dnevno. Ko pa je prišel dan plačila, so se Wranglovi uprli in niso hoteli plačati hrane. Posestnica jim je nato hišo zaprla, vojaki pa so začeli kuriti pred hišo in ogrozili s tem celovas. — Posestnika Tišlerja, ki si je po dolgem trudu pridobil naše državljanstvo, je narednik Wranglovih pograničnih čet, Meho Maksimovič, dne 13. oktobra udaril brez poviha s puškinim kopitom po glavi in v prsa. — V Selnici ob Dravi je bila dne 17. oktobra pri Bergmanu svatba, na katero je bilo povabljenih okoli 50 gostov. Okoli 14. ure sta prišla na svatbo dva Wranglova vojaka in se brez povabila pridružila gostom. Gospodar jima je sicer dal kruha, mesa in pijače, vendar pa sta toliko časa razgrajala, da sta razbila družbo, ne da bi se upal kdo proti njima nastopiti. Posestniku Ferku, ki je hotel zbežati skozi vas, je nastal eden vojakov puško na prsa in bi ga gotovo ustrelil, da mu ni priskočil na pomoč posestnik Toplak, ki mu je izvil iz rok puško. Neki drug vojak je hotel vreči ročno granato, kar pa mu je bilo preprečeno. Oba sta nato izginila. — Dne 9. oktobra sta prišla k posestnici Vrus v Selnici dva vojaka in prosila za pijačo. Hotela sta vdreti v klet in posestnico posiliti. — Neki drugi ženski sta 17. oktobra dva vojaka na Teršaku odvzela žensko jopo in 120 K denarja. Takih in enakih slučajev pa je še vse polno.

Med ljudstvom vlada zaradi tega silno razburjenje. Ženske se sploh ne upajo več delati na polju. Pogranične ruske čete so brez vsakega nadzorstva in vodje brez navodil. Njih komandant sedi v Mariboru in se zanje sploh ne briga. Pripominjamo, da Avstrijci pridno zbirajo ves podooben material. Wranglove čete so na škodo državi in državni misli.

1 dinar za škafo vode. Suša je v mnogih krajih naše domovine postala že neznosna. Potoki in studenci imajo že prav malo vode, ali pa so že popolnoma izsahnili. Ljudje hodijo po več ur daleč po vodi. Tako n. pr. hodijo iz nekaterih vasi kočevskega okraja po vodi v Čabar, iz Mrpolja v Fužine, iz Delnic v Brod ob Kolpi To je seveda zvezano z znatnimi troški. V hrvaškem Primorju plačujejo po 1 dinar za škafo vode.

Zaplenjene srebrne krone. V petek ponoči je pristal v šibeniški luki parnik "Vodice". Ko je policija revidirala prtljago, našla je v kabini nekega Nike Beniča 5180 srebrnih kron. Bil je takoj aretiran in denar zaplenjen. Benič je izjavil da je denar dobil v Splitu z naročilom, da ga v Zadru izroči znanemu italijanskemu tihotapcu Borneliju.

Milijunska goljufija. Zagrebška policija je aretovala tamkajšnjega lastnika bančne poslovalnice Jakoba Mahlerja. Dognalo se je, da je Jakob Mahler s sodelovanjem svojega brata, ki je obenem bil aretiran na Dunaju, zakrivil rafinirano goljufijo s ponarejenimi čeki. V Zagrebu so ogojufane razne banke za približno 5 milijonov kron. Mahler se že nahaja v zaporih sodnega stola v Zagrebu.

Samomor v navzočnosti hčerke. V Zagrebu je čevljar Julij Barič, rodom s Huma ob Šotli, izvršil samomor.

Poklical je svojo omoženo hčerko češ da jej bo nekaj pokazal. Ko je vstopila v njegovo sobo, pograbil je na mlzi pripravljen samokres ter si pognal kroglo v desno senco, predno je prestrašena hčerka mogla to zabraniti. Na Bariču so v zadnjem času opazovali znamenja abnormalnega duševnega stanja.

Velik požar na Dolenjskem. V Podljubnu pri Novem mestu je 17. oktobra na doslej nepojasnjen način posetniku Pircu izbruhnil požar, ki se je vsled silne suše hitro razširil. Tudi vode ni bilo daleč naokrog. Petim gospodarjem so pogorele hiše z gospodarskimi poslopji. Uničeno je tudi vse žito, krompir, krma za živino, vsa obleka in štirje prašiči. Škoda se ceni na milijon kron.

Neznani obešenec. V gozdu pri mestnem kopaljšču v Celju so našli neznanega obešenca. Visel je menda že kakih 14 dni Identiteta obešenca se še ni mogla dognati.

Severova zdravila vzdržujejo

Kašelj in prehlad.

V tem istem času vlada kašelj in prehlad pri odraslih in pri otrocih. Če se zanesemo, se razvije in njegova komplikacija, ki se lahko nevarno. Izbegajte se zlim posledicam prehlada z vzetjem Sever's Cold and Grip Tablets (Severjevih Tablestov zoper prehlad in grip). Cena 50 centov. — Hitro odzgodno proti kašlju dobita, če vzamete

Severa's Cough Balsam

(Severjev Balsam zoper kašelj). Pomirjuje razdraženost, omehča izločevanje, ustavi kašelj, povzroča laglje dihanje in pomaga proudu povrniti normalne stanje. Velje steklenica 80 centov, manje 25c. Pri lekarnah.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Frank J. Lausché, ODVETNIK

Cez dan se oglašite na:
1039 GUARDIAN BUILDING

Od 6:30 do 8. zvečer pa se oglašite na:
6121 ST. CLAIR AVENUE
Randolph 7510

DELNICARJI S. N. DOMA, POZOR!

Letna delničarska seja S. N. Doma se vrši dne 14. decembra, 1921 in sicer, ker so prostori v lastnem prostoru premanjnih, v Grdinovi (Sever-Krašovec) dvoranah.

Pričetek ob 7:30 zvečer. Na tej seji bodo predloženi načrti in proračuni glede nove stavbe, ter podana pojasnila, zakaj se že ni pričelo z zidanjem. Kdor se zanima za S. N. Dom naj pride na sejo, ter poda svoje nasvete in pripomore do čimprejšnjega vresničenja naše želje. Kdor ne more priti sam, naj pooblasti drugega delničarja, da ga zastopa — tozadevna pooblastila se dobe pri tajniku ob uradnih urah ali pa pri oskrbniku.

Torej pridite na sejo vsi.
Ludvik Medvešek, tajnik.

SLOVENSKI ZOBOZDRAVNIK

DR. JAMES W. MALLY

urad
6127 St. Clair Ave.

Uradne ure: Od 8:30 do 12.
1 do 5
7 do 9

Tel. Princeton 1274-L
Randolph 3311

Od zibeli do groba

NAJSTAREJŠI SLOV. POGREBNI ZAVOD.
Cleveland, Ohio

AMBULANCA, INVALIDNI VOZ, AVTOMOBILI IN DR. MOJA DELA IN MNOGOSTEVILNI POGREBI SO VAM DOKAZ NAJBOLJ SEGA PODJETJA.

ANTON GRDINA

Pogrebni direktor, balzamist.
Urad in stanovanje: 1053 E. 62nd St.
Druga hiša od St. Clair Avenue proti jezeru.

PRINCETON 1381
Bell Rosedale 1881

SLOVENSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD

Se priporoča Slovincem za vse prilike, kadar potrebujete dobrega, zanesljivega fotografa, ki vam napravi najfinejše slike po zmernih cenah.

John Bukovnik,

7033 SUPERIOR AVE.
blizu Addison Rd.

J. S. Jablonski

SLOVENSKI FOTOGRAF.

6121 ST. CLAIR AVE.

Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po naj-ovejši modi in po nizkih cenah. Za 2-4.00 vrednostnih slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti ZASTONJ.

VSE DELO JE GARANTIRANO.

SLOV. DOBRODELNA ZVEZA

The Slovenian Mutual Benefit Ass'n., Cleveland, Ohio

BLAGAJNA ZVEZE ZA MESEC SEPTEMBER, 1921.

1.) Smrtninski sklad	\$ 87,372.46
2.) Bolniški sklad	58,198.68
3.) Upravni sklad	2,472.97
4.) Bolniška rezerva	2,769.78
5.) Onemogli sklad	2,490.84
SKUPAJ	\$153,304.53

Zveza sprejema vse Jugoslovane od 16 do 55 leta. Osebe ki so stare nad 40 let morajo predložiti rojen list. Zveza daje nagrade za vsacega vpisanega člana po \$1.00. Število članstva je (2444) članov in članice.

ASESMENT X-95-1921. SPREMENBE PRI KRAJEVNIH DRUŠTVIH.

A) Prvi mesec suspendirani:

Frank Vintar, Martin Vintar — 1. John Zakrajšek — 3. Frances Čučnik, Frances Okički, Mary Ponikvar, Ap. Zalaznik, Fr. Znidaršič, Fr. Nose, Rosie Kral, Johana Vintar, Louise Poje, Mary Kočjan, Ag. Matjašič, Mary Jerič, Eliz. Ludvik, Ang. Levstik, Fanny Suhadolnik, Hel. Stojkovich, Paula Rojc, Johana Kralj, Ter. Prijatelj, Rozi Jalovec, Jera Skubec, Jozefa Samsa, Frances Rutar, Frances Škulj, Jos. Magajna, Mary Telban — 4. Anton Crnikovich, Karol Jarc, John Wencel, Frank Škufca, Anton Kristofelc, Frank Arko, Lovrene Kolman — 5. Frances Lavrin — 6. Frank Novak, Mary Vatovec, Louis Ogrine, Frank Albreht, Frank Valič, Fr. Valenčič, Rozi Fortuna, Mary Bergles, Jenny Meršnik, Joe Meršnik — 8. Frank Škraba, Aug. Meserko — 9. Anton Zirc, Frank Terlep, Marija Železnikar, Jozefa Terlep, Anton Kmet, Josip Terlep, Josip Kmet — 10. Frank Strajnar, Anton Starič, Math Muhevc, Mihael Kirbiš, Paul Delost — 14. John Tomšič, Josip Rihtar, Josip Alič — 17. Martin Turk — 20.

B) Pasivni člani:

Louis Pirnat, Joe Somrak, John Rakovec — 1. Frances Šinkovec — 2. Leopold Campa — 3. Jenny Kandare — 4. Tony Evančič — 8. Jakob Speh, Josef Vavtar — 9. Fr. Sešek, Frank Rašek — 21.

C) Izobčeni:

Št. 2359 Ernest Prišler — 3. 2901 Peter Modronich — 5. 2562 Josip Vidrih — 7. 1814 Joseph Kobal — 8. 2667 John Gerbeck — 9. 3126 Ana Gavas — 11. 1388 Josip Kirbiš, 2678 John Modic, 2196 John Slemberger — 14. 3101 Joseph Jamnik — 17. 1991 John Boben — 20.

D) Novi člani(ice):

Št. 3455-3 Ivana Mestek, 3456-2 Ivana Krašovec — 2. 3457-3 Jela Juranko, 3458-3 Maggie Špelko, 3459-2 Angela Ogrin, 3460-2 Anna Škulj, 3461-2 Amalia Špelko, 3462-2 Mary Macerol, 3463-2 Rozi Smolič, 3464-2 Ana Suhadolnik — 4. 3465-3 Anton Fabes, 3466-2 Louis Widrih, 3467-2 Ivan Gerlj — 6. 3468-3 John Kavšek, 3469-2 Leopold Kavšek — 7. 3470-2 Joseph Smrekar — 18.

E) Raznoterosti:

Slovenec, št. 1. Frank Bradac zvišal smrtnino iz \$300 na \$500. John Žulich zvišal bolniško podporo na \$7.00 na teden. Frank Opeka vzel potni list za 6 mesecev v Jugoslavijo. Louis Marn vzel prestopni list k dr. Kras, št. 8.

Slovan, št. 3. Josip Birk vzel potni list v Postojno P. V. G.

Sv. Ana, št. 4. Frances Mihelič prestopila k dr. Kras, št. 8.

Danica, št. 11. Mary Drašler vzel potni list v Jugoslavijo.

Ribnica, št. 12. Ignac Herbst se vrnil iz potnega lista nazaj.

France Prešeren, št. 17. Andrej Werlich vzel potni list za državo Wisconsin.

Bled, št. 20. Andrej Vičič, vzel potni list za državo W. Virginia.

Cleveland, Ohio, 31. Okt. 1921.

Frank Hudovernik, tajnik.

SPREMENBE PRI MLADINSKEM ODDELKU ZA MESEC SEPTEMBER, X-9-1921.

Prvi mesec suspendirani: Št. 91 Fr. Okički, 381 Louis Prišel, 382 Amalia Prišel in 453 Edward Prišel — 1. 194 Jennie Tomle — 8. 428 Anton Starič, 429 Mathilda Starič, 483 Mike Kirbiš — 14.

Prestopli: Št. 56 Aloizij Marn, 57 Mary Marn od št. 1. k št. 8.

Novi člani: Št. 520 Slavko Gabrenja — 1. 519 Angela Šmajdek.

Izobčeni: Št. 391 Mary Maček (odpotovala v stari kraj) 184 Louis Vidrik — 6.

Blagajna v mladinskem oddelku je narasla na \$787.77. Od sedaj za naprej se bodo mesečna poročila pošiljala ob enem s članskim, da ne bo blagajnik moral dvakrat priti v urad. Še dva meseca je čas, da dajo člani(ice) vpisati mladino k Zvezi, ker je zdravniška preiskava zastopaj. Vpisalne pole imajo društveni tajniki.

Cleveland, Ohio 31. Okt. 1921.

Frank Hudovernik, tajnik.

X-9.-1921- September. Mladinski oddelek SL. D. Zveze v Clevelandu, O.

Dr. št.	Skupaj dohodki	I. razred assessment	assessment II. razred	Skupaj I. in II. raz.	Upr. sklad	Razno	Pristojnina	Ost. mlad. avgust	Novi	Pristopili	Skupaj	Izobčeni	Prestopili	Ost.	I. razred	II. razred
1	\$ 59.60	\$33.00	\$16.50	\$ 49.50	\$ 9.35	\$ 5.00	\$ 25	193	1	194	1	2	191	135	56	
2	1.90	1.00	.60	1.60	.30			6		6			6	4	2	
3	.95	.50	.30	.80	.15			3		3			3	2	1	
4	17.25	6.50	8.10	14.60	2.65			53		53			53	26	27	
5	3.40	.50	2.40	2.90	.50			10		10			10	2	8	
6	4.15	1.50	1.80	3.30	.60		25	12	1	13	1		12	6	6	
8	5.50	4.00	.60	4.60	.90			17		19			19	17	2	
9	19.25	8.75	7.50	16.25	3.00			60		60			60	35	25	
10	9.40	5.50	2.40	7.90	1.50			30		30			30	22	8	
11	6.95	3.75	2.10	5.85	1.10			22		22			22	15	7	
12	6.70	3.25	2.40	5.65	1.05			21		21			21	13	8	
14	3.30	2.75		2.75	.55			14		14			14	14		
16	.35	.30	.30	.30	.05			1		1			1		1	
17	6.00	3.25	1.80	5.05	.95			19		19			19	13	6	
18	4.30	1.25	2.40	3.65	.65			13		13			13	5	8	
20	4.35	2.75	.90	3.65	.70			14		14			14	11	3	
21	7.95	4.25	2.40	6.65	1.30			26		26			26	17	9	
	\$161.30	\$82.50	\$52.50	\$135.00	\$25.30	\$ 5.00	\$ 50	514	2	518	2	2	514	337	177	

Smrtna kosa. V Stranah pri Kamniku je dne 20. oktobra umrl posestnik in organist Josip Bernot; v Mariboru je umrl nagle smrti Ignacij Schein, mesar; v Hraščah pri Postojni veloposestnik Peter Kraigher; v Cerovljah posestnik Fran Opašič; v Ljutomeru v starosti 49 let učitelj Fran Čeh.

KARL IN CITA NA POTU.

Carigrad, 14. nov. Bivši cesar in kralj Karl zajedno s svojo ženo Cito je danes odpjuz iz tega mesta na angleški križarki Cardiff, ki ga pelje v njegovo novo bivališče na otoku Madeiri.

ČRNAGORA BOLJŠEVIŠKA?

Rim, 12. nov. Sem se poročila, da se je v Črnigori razglasila boljševiška republika. Koliko je resnica na tem, se ne more dognati.

— Prvi dan pobiranja za siromake v Clevelandu je prinesel \$400.000.

— Prvi sneg smo dobili v Clevelandu v petek popoldne.

ISCEM SOBO pri mirni slovenski družini, z gorkoto. Kdor ima kaj najpustit naslov v upravi tega lista. (134)

BIRMA!

Botri John Bukovnik, slovenski fotograf, tem potom naznanja cenjenemu slovenskemu občinstvu, da sem znatno znižal cene za časa birmanske slavnosti. Torej upam, da se bodo botri in botrice kar največ mogote posluževati iz izvanredne prilike. Kaj hočete lepšega imeti kot lepo sliko vašega birmanca, ki bo vam in njemu ostala dolgo v spominu? Pridite in si ogledite moje prostore. Zadovoljnost jamčena.

Vzorci imam v izložbi v oknu trgovine g. Butala, 6410 St. Clair ave., katere si lahko vsak čas ogledate. Se pripravite!

John Bukovnik,

7033 Superior ave. I. nadstropje.

SOBA SE ODDA v najem za enega fanta. 5813 Prosser ave. (133)

ODDA SE SOBA, kopalnice, elektrika. 1063 E. 67th St. (133)

CANDY STORE NAPRODAJ v slovenski nasebini, se lahko naredi dober denar, kogar vesel. 472 E. 152nd St. (134)

KDOR ŽELI dobiti knjige za čezdenje sv. Rešnjega Telesa, naj vpraša na 1187 E. 61st St. (132)

Za praznike

Stara navada ameriških rojakov je, da se spomnijo svojih sorodnikov in prijateljev v domovini s primernim darom za božične praznike.

Ker je sedaj cena denarja izredno nizka, že samo par dolarjev pomeni jako veliko v starem kraju.

Denarne pošiljave skozi našo banko so navadno nakazane v 14 dneh. Denar dobi prejemnik na svoji domači pošti brez vsakega obhoda. Naše cene so vedno med najnižjimi.

Zakrajšek & Češark,

SLOVENSKA BANKA

70-9th Ave. New York, N. Y.

Dostavke: Onim, ki žele potovati domov za praznike, pripravljamo svojo potniško pisarno.

A. F. SVETEK CO.

15220 Saranac Rd.

Prvi slovenski pogrebni zavod v Collinwoodu.

*Avtomobili za vse slučaje. Bolniški voz. — Se toplo pripravljamo.

Tel. Wood 44

Naznanilo preselitve.

Dr. Župnik se je preselil z zobozdravniškim uredom od 6127 St. Clair Ave. na 6191 St. Clair Ave. na vogal 62. ceste, nad novo slovensko banko, glejte vhod na 62. cesti Glejte na napis

DR. ŽUPNIK

Ako hočete zanesljivega zobozdravnika, obiščite dr. Župnika, ki se osebno zanima za vsakega bolnika. Dr. Župnik prakticira že sedem let v tej okolici. Uradne ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer. Ob nedeljah od 8:30—12.

Nujni slučaji vsak čas. Pokličite Creat 709 L.

IZVANREDNA PRILIKA! Naprodaj imam nekaj hiš za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIĆ, Realty Co. 1174 Addison Rd.

Odda se čedna soba za 1 ali 2 fanta, brez hrane. 6921 St. Clair ave. (132)

Velika soba se odda za 2 fanta, in ena soba za enega. 5909 Prosser ave. (132)

NAZANILLO.

Clanicam dr. Carniola Hive št. 493 L.O.T.M. se tem potom naznanja, da se bo pobiral assessment trikrat na mesec, in sicer vsak prvi in tretji terek so redne mesečne seje. Na teh sejah se pobira assessment samo od članice. Vnak zadnji ponedeljek v mesecu je pa samo pobiranje assessmenta od otrok in od možkih v navadnih prostorih, in sicer od 7. do 9. ure zvečer.

Prošene ste članice, da vspotevate to naznanilo in ne pošiljate otrok na drugi omenjene seje, ker se ne bo od otrok vzela assessment, ravno tako od članice ne isti dan, ki je namenjen za otroke. Sestrski pozdrav JULIJA BREZOVAR, tajnica (134)

BOTRI IN BOTRICE!

Naznanjam birmanskim botrom in botricam, da ravno sedaj sem dobil veliko in lepo zalogo oblek za birmance in tudi za botrice. Ne pozabite si ogledati moje zaloge prej ko greste kam drugam. Imam obleke vsakovrstne barve ter lepe suknje.

Botre, pridite po lepe obleke in suknje, pogledajte, kako se bo sosedova lepo opravila. Še vi se dajte. Stane vas prav malo, ker so obleke sedaj poceni, enako tudi suknje. Ravnokar sem dobil krasno izbero klobukov prav poceni. Pri meni je sploh vse poceni!

Pridite in se prepričajte, da je resnica. Imam veliko zalogo oblek za birmance, svilenih in drugih, ter enako za birmance, kakor tudi suknje za oboje.

Enako se tudi pripravim nevestam in družicam. Pred kratkim sem dobil novo zalogo najlepših oblek za neveste in družice najnovejše mode. Neveste, sedaj pohitite, zima se bliža, da se ne boste same v mrzli zimi. Imam pa tudi vsake vrste oboje, jako gorke, čisto volnene in še vse druge lepe stvari se dobi pri meni, kar potrebujejo novoporočenci. Na dan poroke opravimo nevesto in družico brezplačno, ako kupijo obleko pri meni.

Se vsem skupaj priporočam

ANTON ANŽLOVAR, 6202 St. Clair Ave. (nov. 14.)

Jugoslovanske Jaslice. M. Gaspari: Jugoslovanske Jaslice. Založila Umetniška Progranda v Ljubljani. Te jaslice so delane v narodnem motivu. Kdor jih želi imeti naj se obrne na Fr. Hudovernik, 1064 E. 62nd St. Cena je 25c. (132)

V NAJEM SE DA stanovanje 3 sobe, elektrika. Samo \$18 na mesec. Stanovanje je na 1188 E. 61st St. Vprašajte na 2218 E. 82nd St. (132)

HOČETE prodati vašo hišo za \$1000.00 ali \$1500.00 na nakup, drugo pa na Mortgage ali mesečna odplačila naznanite nam. Pišite ali pokličite na telefon Princeton 948 R. Urad 6106 St. Clair ave. Kalish in Na'igal. X

!! Slovenski plumburji !! MILAVEC & BUNOWITZ CO. 1043 E. 61st St.

Izvršujemo vsa plumberska dela, napeljava kopalnic, sinkov, stranišč in drugo, napeljava kanalov (sewer work). Vse delo je prvovrstno in cene so jak zmerne. (x) Tel. Princeton 1276-W.

JOHN CENTA GROCERIJA 6105 St. Clair Ave.

Za zanesljivo delo in točno potrebo za plumberska in enska dela pokličite

A. J. BUDNICK & CO. 6703 ST. CLAIR AVE.

Rosedale 3289 Res. Nottingham 238 M

Odprto med tednom do 5. zvečer v soboto do 8. zvečer. (f.m)

NAPRODAJ HIŠA z domačijo, v lepem kraju, blizu papirnice v fari Devica Marija v Polju. Vpraša se na 1371 E. 41st St. (132)

STANOVANJE SE ODDA v najem, 3 sobe, za malo in mirno družino. 5709 Prosser ave. (132)

Najmoderniji pogrebni zavod v Clevelandu

Frank ZAKRAJŠEK,

pogrebnik in embalmir

1105 NORWOOD RD.

Princeton 1735 W Rosedale 4983

Avtomobili za krste, poroke, pogrebi in druge prilike.



Prporočam se Slovencem za izvršitev vseh plumberskih del. Garantirano, trpežno delo po vedno nižjih cenah kot drugje.

Nick Davidovich SLOVENSKI PLUMBER 7013 ST. CLAIR AVE.

Randolph 1828 Princeton 1852-W

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj iste kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoči zadovoljnih oseb, ki so dale popraviti zobe pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastopaj.

Dr. I. S. Rubin Zobozdravnik. Delo brez bolečin. 5506 ST. CLAIR AVE. (Jan. 26.)

Dr. H. O. Stern, zobozdravnik

1355 E. 55th St. vog. St. Clair Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

!! Slovenski plumburji !! MILAVEC & BUNOWITZ CO. 1043 E. 61st St.

Izvršujemo vsa plumberska dela, napeljava kopalnic, sinkov, stranišč in drugo, napeljava kanalov (sewer work). Vse delo je prvovrstno in cene so jak zmerne. (x) Tel. Princeton 1276-W.

JOHN CENTA GROCERIJA 6105 St. Clair Ave.

Za zanesljivo delo in točno potrebo za plumberska in enska dela pokličite

A. J. BUDNICK & CO. 6703 ST. CLAIR AVE.

Rosedale 3289 Res. Nottingham 238 M

Odprto med tednom do 5. zvečer v soboto do 8. zvečer. (f.m)

NAPRODAJ HIŠA z domačijo, v lepem kraju, blizu papirnice v fari Devica Marija v Polju. Vpraša se na 1371 E. 41st St. (132)

STANOVANJE SE ODDA v najem, 3 sobe, za malo in mirno družino. 5709 Prosser ave. (132)

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt St., New York

GENERALNO ZASTOPSTVO

JADRANSKE BANKE

in vseh njenih podružnic

JUGOSLAVIJA

Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Sarajevo Split, Šibenik, Zagreb.

ITALIJA

NEMSKA AVSTRIJA

Trst, Opatija Zadar.

Dunaj

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji.

IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah.

PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte.

IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah a pridržkom, da se izplačajo v napoleoni ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v črte.

SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo začasno 4% obresti. Oddelek vlog smo ustanovili nanovo na željo mnogih rojakov širom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vlož

MALO ŽIVLJENJE

Povest - - - - - Spisal Dr. Fr. Detela.

"Saj še sama nimata kaj opraviti. Ali hočeš, da ti gornim mehove?"

"Veš, Juri, jaz bi tudi kar s teboj šel; tako nerad se ločim od tebe; ali očeta ne morem puščati."

"In pa orgel ne," pristavlja Juri.

"Kar je tebi Dolina, to je meni harmonika."

"In pogled, Miha, kako si ti srečen: harmoniko lahko nosiš povsod s seboj; Dolina pa ne gre za mano. Zato moram pa jaz za njo hoditi."

Pogled je majhna vas in ima hiše po griču raztresene, tako da stoji prva v dolini ob cesti, ki spremlja Dolinščico skozi sotesko, zadnja pa visoko nad njo; in tako strma pot ji veže, da se ne more po njej voziti. Ker sta hodila naša znanca po bregu, prideta na Pogled ravno pri zadnji hiši, ki je last veljavnega gospodarja Pozniča. Veliko ima Poznič polja, na ravnem in v bregu, mnogo lepe živine re- di njegov hlev, in prostorna gospodarska poslopja stoji poleg čedne hiše. Na trati pred hišo pa raste visok hrast in pod hrastom je kamenita miza, in v krog mize sede možje iz Pogleda in pijejo bokal reznega tolkoca. Krčme ni na Pogledu; zato je tudi vas mirna in hiše denarne. A starost se rada razgovarja, in pri Pozniču se menijo možje, kako je bilo časih; če pridejo še boljši časi, ali pa če pride še vse slabše za nami.

Juri se obrne naravnost proti kameniti mizi ter stopi h gospodarju, ki mu prijazno poda roko, in ga ogovori: "Ali ste že omlatili, oče? Vam je kaj navrgla pšenica?"

"Nismo še pri kraju z njo, nismo. Zmeril pa še tudi nisem. E, pa pri nas rada trgaj; menda delamo premajhne snope. Ne bo iz vsakega nasada mernik, ne. Ti bi bil pa dober mlatič, pridi no pomagaj!"

"I, zakaj pa ne?" pravi Juri. "Ali začnete takoj jutri?"

"O še danes," se smeje oni; "naj ga le Micika prinese še en bokal."

"Ne tako, oče! Jaz mislim zares. Pri košnji Vam tudi ostanem, če hočete; Vi imate lepo otavo, kakor sem videl. Kar zdaj-le se pogovoriva, pa še domov ne grem no- coj!"

"Al jaz sem se le šalil," pravi Poznič. "Saj ne potrebujem delavca; tisto malo, kar še imamo, bomo sami počasi oklestili. S košnjo se nam pa ne mudi. — Ampak Javornik tukaj išče hlapca. — Javornik! Če hočeš kakega delavca," se obrne Poznič na soseda, "zdaj-le ga dobiš."

"Res? Kje pa?" poprime oni hitro, a ko mu pove Poznič, da bi šel Primožev Juri služiti za hlapca ali pa na dno, se začne Javornik praskati za ušesi. "Kaj! Juri? Ali res? Glejte! Dober delavec je, nič reči! Jaz ga poznam. Veš, Juri, prav rad bi te vzel; po pravici povem, da prav rad. Ampak škoda, da se nisi ponudil malo prej; zdaj sem pa že enega zaaral, onega, ti- stega dolgega Janeza. Prav škoda!" In več drugih mož, ki so se vteknili v razgovor, je reklo tako, da škoda, da niso vedeli prej; zdaj ga pa ne morejo več vzeti. Juri je razvidel, da se ga boje in ogibljejo, in potrlo ga je spoznanje.

Kmalu se vrnete mladeniča molče po rebri domov; Juri je slabe volje in zamišljen, Miha pa bi tako rad govoril. Dolgo časa se premaguje, da ne bi motil svojega prijatelja, nazadnje, nazadnje pa jega prijatelja, nazadnje pa je začne. "Juri, ti si norec,"

tolaži tovariša. "Bodi vesel, da te ni vzel Poznič, da ti ne bo treba soka in nezabeljene- ga kislega zelja jesti. Kar pri nas bodi! Pogled, kakor te imava z očetom rada! — Saj tudi delaš pri nas; to malo, kar dobiš, to si že zaslu- žiš. Kar ostani!"

"Saj bom menda res mor- ral," pravi žalostno Juri, "ker se me vse boji."

"Tako je prav. In kaj bolj varen si pri nas ko drugod, kjer bi nihče nate ne gledal! Jaz te pa lahko varujem. Le pogled; če hodim jaz prav ves dan brez dela okrog, se ne bo čudil nobeden, ker sem len in poreden, in harmonika mi je potni list. Tako jaz vse vi- dim in vse zvem."

"Ah, kaj bi se trudil za- me!" reče Juri ne posebno prijazno.

"Misliš, da se trudim? Jaz se še menda v svojem življe- nju nisem trudil. Ampak ti si danes malo pust in siten. To- da to nič ne de, prijatelja sva še vedno. — Kako sva se ča- si rada imela! Ali še spomin- jaš? Takrat, ko je bil moj oče zaprt — ne vem, zakaj, in kaj meni, marj — takrat je vstal v šoli tista griza, Star- čev Jože, in se ustil, da mu je prepovedal očca zraven Prem- čevega Miha, sedeti, ker je njegov stari zaprt; takrat si pa ti vstal in sedel k meni, ki smo te vsi najrajši imeli."

"Jaz se ne spominjam več."

"O jaz pa dobro, in zato te imam še zmerom rad, in ti ostanem pri nas. Veš kaj? Spat iti je prezgodaj; stopiva tu doli do Šimna, in lahko naloviva rakov, kolikor hoče- va. Dobri bodo za jutri, in ti ne boš mogel reči, da nič ne zaslužiš; zdaj se moraš po- prijeti našega dela."

III.

Po tem, kar se je bilo čez dan pripetilo, res ni bil za- span Juri; brez prave volje je stopal za Mihom, ki je za- vil navzdol, v globel pod Go- rico. Tam notri se skriva po- hlevni in mirni malin starega Šimna, ki mora koleša z vodo polivati, da se ne razsuše; zakaj če ostane tri dni brez dežja, se mu malim potaji. Počasi se je motalo eno kolo, ko prideta mladeniča do ma- lina.

"Sanja se mu," pravi Mi- ha, "ali je pa rosa nanj padla in misli, da je naliv. Cvili pa, kakor bi je drl. — Hoj, Ši- men!" zavpije in potrkva s klavirjem, ki je viselo na vrati. "Odprite, Šimen! kolo Vam bo odneslo; tako se su- če."

Dolgo časa preteče, preden se prikaže med vrati suh, sključen starček z gorečo tr- sko v roki. Miha posveti pod nos in zmaje z glavo.

"Ha Miha, ali si ti?" pravi Šimen, golorok in gologlav. "Kaj pa kolovratiš okrog pono- či! Kdo pa je s teboj?"

"Nobeden drugi," odgovori Juri in stopi bliže.

"Ha, ti si!" pravi starec. "Kaj pa iščeta in brodita tod. Zganja nimam nič več."

"Kaj se meniva midva za zganje," se ponese Miha; "pojdite z nama na rake!"

"Rake? Da bi šli rake lo- vit? Pozno je že, pozno, in žito moram vsipavati."

"Vrzite ga prgišče vkup noter, da bo mir; pojutrišnjem bo zmleno," prigovar- ja Miha. "Pa če sami ne gre- ste, dajte nama sake!"

"Hem," premišljuje starec, "a mi bosta vse potrgala, vse potrgala." Po dolgem govo- rjenju sklene rajši sam z nji- ma iti, kot da bi jima prepu- stil svojo pripravo. Za mali- nom v hosti je majhen ribnik, skozi katerega teče nestano- vitna Močila, preprežen z vodnimi rastlinami, trstjem in ločjem. Po tem vodnjaku

nastavijo sake s črnimi gozd- nimi polži za vado. Miha na- bere po hosti drv in naredi ogenj, češ, da se pri ognju raki veliko rajši love; krog ognja poležejo vsi trije. Tem- na je bila noč, ker ni svetil mesec; skoz drevje pa so le- sketale zvezde. Miha poprav- lja z gorjačo ogenj, Šimen pa zažiga svojo pipico.

"Zandarjem si lepo ušel, žandarjem," ogovori starec mladeniča; zakaj rad bi bil zvedel kaj datančnega, a ni hotel kazati radovednosti; Juri pa ni bil pri volji govo- riti.

"Pri Podrtem znamenju si jih preslepil, ka-li?" zapo- čne zopet radovedni mož.

"Pri znamenju," odgovori Juri.

"Ti presneta reč," premi- sljuje Šimen. "Kako govore ljudje okrog, in kaj vse pri- povedujejo! No, pa Bog ve, če je res. Toda straši pa res gori, straši! Kaj, Juri?"

"Teža Vam pa res ne vem povedati, oče!" odvrne trdo- vratni fant.

"Kakor hočeš! Ti že veš, zakaj molčiš." Starec ob- molkne, ker vidi, da neče go- voriti Juri, in prižiga iznova pipo, ki mu je bila ugasnila med govorjenjem. Miha pa je sklical sovo v gozdu, ki se je začela oglašati njegovemu žvižganju.

"Pa veš ti," povzame zopet starec, "odkaj straši gori pri znamenju?"

"Ne, oče," odgovori Juri.

"In veš, zakaj je znamenje zmeraj napol podrt?"

"Zato, ker ga nihče ne po- pravlja," odgovori Miha.

"Naša hiša je tudi takšna."

"Tako misliš ti," reče sta- rec, "ki si izgubil komaj mle- čne zobe. Ali ga ni popraviljal župnik? In Vrban je kame- njak skup vozil, da je končal konja. In koliko je že veljalo prapreškega gospoda! Pa je še zmeraj takšno, kakor sem je videl za mladih dni. — No, dam povem po pravici, spomin- jam se še, da je bilo enkrat celo."

In Miha ga začne prositi, naj jima vendar kaj pove, za- kaj je znamenje takšno in odkaj da ondi straši, in Ši- men začne pripovedovati o rajnem prapreškem gospodu, ki je bil hud kakor sama zve- rina; grdo je ravnal s kmeti in vse se ga je balo kakor ži- vega vruga; srečo pa je imel povsod, toča mu ni nikdar pobila, in nobeno živinče mu ni poginilo. Veden prepir pa je imel gospod z občino, kate- re hosta se je držala graščin- skega gozda, tako da se ni vedelo, ali stoji znamenje na graščinskem ali na občin- skem svetu. Nekoč pa pride gospodu na misel znamenje podrti; a kolikorkrat so pri- šli hlapci podirati, vselej so jih kmetje pretepli. Gospod pa se razsrdi in pride sam z rovnico nad znamenje; a iz- kupil je; težak kamen se zva- li nanj in mu ulomi hrbet. Rjul je kakor obstreljen med- ved, o duhovnem gospodu pa ni hotel nič slišati; samo to- liko je baje povedal, da je bil hudiču zapisan trideset let, in da mu je ukazal zlodec podrti to znamenje, ki je pa hu- do blagoslovljeno; malo zidu je bil razrušil, popolno- ma ga razdreti ni bilo moči. Gospodova duša še zdaj ne more najti počitka; znamenja pa tudi ne morejo popraviti.

"Ali je Vas že tudi kateri- krat gori strašilo?" vpraša Miha.

"Le počakaj," pravi Šimen, "naj parkrat potegnem." O- genj mu je bil zopet pošel; uprla se mu je pipa; kar ne vleče. "Miha, daj mi svojo!" reče starček, "boš pa ti jutri kadil."

Miha mu jo natlači in pri- žge, in počasi in premišljeno uživa Šimen njegov dar.

"Ali če me je strašilo?" za- čne iznova. "Kaj je bilo prav- zaprav, tega ne vem; ampak naj da kdo deset goldinarjev in reče, da naj grem ponoči mimo znamenja, pa jih ne po- gledam. Kar sem videl, to sem videl. Bilo je pa tako: Pri sinu sem bil še na domu,

in imeli smo burklastega voja ki ni bil nikomur par, sicer pa dobra živina. Gnal sem ga na prodaj v Kamnik in pro- dal. Vesel sem bil in menda sem še malo pel, ko sem se vračal in mi je rozljal lanec po hrbtu. Pridem do zname- nja in se odkrijem. Bog se usmili duš v vicah, pravim pogledam proti znamenju pa vidim, da teče psček zraven mene; majhen, črn in ko- drast. Psa jaz še nisem imel nikoli, pa si mislim, da je ko- mu ušel, bo že našel pot do- mov; pokličem ga k sebi: Parizelj, na; parizelj, na!

(Nadaljevanje.)

CUNARD-ANCHOR

Največji, najhitrejši parniki sve- ta. Izvrstna postrežba potnikom. V vašem mestu je agent.

V Jugoslavijo, Bolgarijo, Ru- munijsko in Ogrsko, preko Du- brovnik, Trsta in Reke:

CAMERONIA 19. nov.
CARONIA 7. dec.
Tiket: \$103.00, taksa \$5.00

Via Cherbourg & Southampton.
AQUITANIA 15. nov.
CARMANIA 3. dec.
AQUITANIA 13. dec.

POZOR ROJAKI!

Znano je, da mora imeti vsak uče- nec in učenka za vsak posamezni predmet potrebne učne knjige, da za- more napredovati, bistrsti svoj razum in množiti svoj spomin. Naša slovenska mladina ni imela zadnja leta no- benih slovenskih knjig. Da temu od- pomorem, zbral in izdal sem slovensko cerkveno pesmarico: "Slava Bogu", ki v polni meri zadostuje za šolo, dom in za cerkev. Vzrok pa, da knjiga leži pri meni so v prvi vrsti slabe delavske razmere. Obžalovanja je vredno, da slovenski cerkveni zbori, kakor tudi šolska vodstva po naših naselbinah ne posežejo po tej prepotrebni pesma- rici. Naša slovenska mladina je na- darjena, pošluna in rada se uči. Po- večini so val z dobrim pevskim poslu- hom in kako radi pojejo ve le tisti, ki jih uči. Da pa peti ne morejo, je pa vzrok, ker nimajo knjige. Mnogo je roditeljev, ki knjige ne morejo kupiti. Ni pa zavednih bogatejših mož ali mater, da bi svojim revnejšim sorod- nikom in bližnjim pomagali s tem, da bi otroku za darilo in v veliko vese- lje ter pomoč kupili knjigo "Slava Bogu".

Sedaj se nudi najlepša prilika otroke obdariti. Prihodnje sredo, t. j. 16. t.m. bodo šli vaši otroci k sv. birmi. Ako stariši se morejo kupiti svojim ljubim otrokom potrebne knjige, po- magajte vi — botri in botre — in ob- darujte z drugimi darili birmance s krasnim darilom: "Slava Bogu". Knji- ga se dobi vsak čas na 6211 Glass ave. v šolski pisarni šole sv. Vida med šol- skim poukom ter v uradništvu "Ame- riške Domovine", 6119 St. Clair ave. Cena knjigi je: vezana \$2.00, mehko vezana \$1.50.

Matej Holmar, pevovodja in organist.

W. K. DRUG COMPANY.

EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu

Najboljša zdravila, točna po- strežba.

St. Clair Ave. & Addison Rd

JOHN KOMIN, lekarnar (x)

POZOR

Slovenskim in hrvatskim materam ce priporočam za čas poroda kot preiskušena babica. Poslujem že mno- go let v tem poslu in so bile mate- re z mojo postrežbo vedno jako zado- voljne. Se priporočam.

SLOVENSKA BABICA, 19108 Shawnee ave. (133)

V NAJEM SE ODDA stanovanje 4 sobe, velike, po zmerni ceni. Vpra- šajte na 922 E. 70th St. (133)

NAPRODAJ POSESTVO, poceni, v Euclid, O., na Ivan ave. Zemljišče je 145X300. Hiša ima 10 sob, elek- trika, voda in furnes. Ako želi kdo kupiti, se prda z vso opravilo, ali pa samo zemljišče in hiša. Vprašajte pri Jos. Coprez, 21860 Ivan ave. blizu Kastelečevga posestva. (133)

Službo išče ženska za kate- roli hišno delo. 6307 Bonna ave. (132)

SRAJCE

Moške praznične srajce "avondale" izdelka \$1.50, \$1.75, \$2.00

Belaj & Mecnik 6205 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

JOS. DEMSHAR, slovenski stavbenik in kontraktor.

643 EAST 108th ST. Tel. Eddy 9140-W.

NAPRODAJ JE DODGE avtomobil, 1918, za 5 oseb. Se prodaja ali zme- nja za truck. Je v izvrstnem stanju! 1161½ E. 61st St. (133)

IŠCEM PRILETNO ŽENSKO za hiš- na opravila. Frank Kracker, 891 E. 185th St. Shore Line kara do stop 125. (133)

NAPRODAJ POSESTVO. Lepa pril- ka. V Meniški vasi, fara Toplice. Za podrobnosti se obrnite na Frank Zupancič, 686 E. 157th St. (133)



SUPPOSE NOBODY CARED

NOSITE SVOJ DELEŽ.

POTREBOVALO se bo \$3,763,545, da napolnimo letos Community Chest in od tega se bo več kot tri milijone porabilo PRAV TU V CLEVELANDU, s tem da bomo skrbeli za uboge, bolne in potrebne. Od vsakega dolarja, ki ga daste, gre 99%c direktno za dobrodelno delo, kajti vse plače tega fonda in stroški se drugače pokrijejo. Knjige so odprte vsakomur vsak čas, in mi odgovorimo vsako vprašanje, katero stavite. Vse clevelandске dobrodelne organizacije (110 organizacij) imajo delež na tem fondu in vas prosijo, da prispevate k temu fondu ENKRAT NA LETO. Kampa- nja se zaključuje 21. novembra.

DAJTE ENKRAT — TODA DOVOLJ ZA VSE.

CLEVELAND COMMUNITY FUND

GLAVNI STAN ELECTRIC BLDG.



TELEPHONE MAIN 1

BIRMA

Botri in botrice!

SEDAJ SO NAJNIZJE CENE V MOJI TRGOVINI. NAJLEPŠA DARILA SE DAJEJO LE ZA BIRMO.

Pripravil sem bogato izbero samo za birmance in birmanke; za- kaj bi odlašali ali celo zamudili priliko, ko lahko še izbirate najlepša darila za najnižje cene.

Zapestna urica, žepna ura z veržico, dekorirana broška, lična vratna veržica s priveskom, prstanček z vložnim dragim kamnom ali z inicijali botra ali botrice, — to se spodobi, da dobi vsak birma- nec ali birmanka.

Krasna izbira importirane zlatnine po čudovito nizkih cenah.

Menda ja ne boste zavezali birmo, ne da bi podarili birmancu ali birmanki za spomin najpomembnejše darilo iz zbirke v moji trgo- vini. — Vsak boter se zaveda svoje dolžnosti.

6033 Frank Cerne, St. Clair Ave JEWELER AND MUSIC STORE